

公用电话亭“脏乱差”，出租车固定停靠站常年冷清

# 成都一些公用便民设施成摆设

本报讯 (记者高柱 李娜)一把椅子、几张扫帚、外加一把铁链锁,让公用电话亭变成了环卫工临时储物室……日前,这张经媒体报道的照片再次将成都“便民服务设施成摆设”的老问题推向舆论的风口浪尖。

事实上,成都市民对现有公用电话亭“脏乱差”的处境早已有不满。“平时没关注,想用的时候却不知,花这么多钱建立起来,却没有专门的维护,真是浪费资源。”市民王先生说。

绝大多数受访市民认为,即便到了“人人

都有手机”的时代,公用电话仍有它的使命,因为日常生活中始终无法避免电话丢失、没电、信号不好但急需使用电话的情况出现,而且应该照顾老人和小孩在这方面的使用需求。随着IC卡的退出,更多市民建议公共电话亭能够采用操作简单的投币式。

记者了解到,针对老旧小区电话亭问题,自2011年起,成都市就开始着手对中心城区升级换代成“智能信息亭”,使其不仅可以打电话,还可提供WIFI上网等多种功能。然而直

至今年7月,成都市规划建设的5000个智能信息亭仅完成了1/5,且全部处于维护中,并没有投入使用。

连日来,《工人日报》记者在成都调查走访中发现,在日新月异的城市发展中,陷入“花瓶”窘境的便民设施并非只有管理维护差,大众使用率低的公用电话亭,坐落于成都市大街小巷数以百计却常年冷清的出租车固定停靠站也早已受人诟病。

2010年,162个平均耗费数万元,拥有不

锈钢站台、半透明阳光板风雨棚、LED可变信息显示屏的出租车停靠站点,在投入使用之初就有不少市民认为是政府的“烧钱”行为,而第二年这一高配置的停靠站数量又新增了295个。

记者在成都多地蹲点后发现,这些造价不菲的出租车停靠点可谓“既没车、又没人”,只有风雨棚里的大幅商业广告会得到定期更换。“打车本来就是为了方便,到固定站点感觉很麻烦,而且现在手机打车软件这

么方便,车也是随叫随到。”经常打车上下班的李先生说。

原本价位低廉、方便紧急通讯的公用电话却面临“失业”,原本为了提高行车安全且耗资巨大的出租车固定停靠点却在市民眼中明显“失位”……有社会评论家认为,这些便民设施所存在的问题折射出的是城市建设、轻管理的偏差思维。任何与人民群众息息相关的城市基础设施,如果不进行精细化的管理,往往沦为一建了之的“一锤子买卖”。

机器人产业“十三五”规划呼之欲出

据新华社北京11月22日电(记者余晓洁 杨维汉)“机器人是制造业皇冠顶端的‘明珠’。中国正加紧制定机器人产业‘十三五’发展规划,助推本土机器人在研发、推广应用以及标准体系建设等方面的发展。”工信部装备工业司机械处处长王建宇日前在2015世界机器人大会新闻发布会上说。

2015世界机器人大会将于11月23日至25日在京举行。世界最先进的机器人和产学研领军者在此云集,围绕“协同融合共赢,引领智能社会”的主题碰撞思想。

国家制造强国建设战略咨询委员会专家介绍,机器人产业“十三五”发展规划将和《中国制造2025》重点领域技术路线图一起,构成中国机器人产业的发展蓝图。

中国有色金属工业成就展在京举行

本报讯 (记者蒋蕙)近日,由中国有色金属工业协会主办的“中国有色金属工业成就展”在京举行。这是中国有色金属工业协会自成立以来发起的第一次全行业性展览,汇聚了100多家大型骨干企业参与。

据中国有色金属工业协会会长陈全训介绍,我国有色金属工业的产业规模,包括产量、消费量、贸易量连续十多年居世界第一,是名副其实的有色金属工业大国。“我们的技术装备水平,总体上进入世界先进行列,部分技术实现成套出口,新材料研发生产基本保障了国家重大工程的需要。”

# 供给侧改革,寻找经济发展新引擎

本报记者 杨兆敏

显。过了中等收入阶段以后,更多需要强调的是后面两项——科技创新和制度创新。

本届政府正在带领中国经济从“求快求大”向“求优求精”转变。这条路上为什么要推进供给侧的结构性改革?中国人民银行货币政策委员会委员黄益平认为,宽松的货币和财政政策支持经济增长的可能性已非常低。世界经济,也包括中国经济的增长前景,更多的是取决于结构改革。

目前,在中国,服务业已经占到GDP的一半,实现了对制造业的反超且升势不减;消费对经济增长的贡献率达到60%,且消费升级,增长强劲。在此背景下“加强供给侧结构改革”正当其时。那么,具体内容应该是什么呢?

贾康此前在上海证券报上撰文提出的政策建议是:立即调整人口政策,从控制人口数量转向优化实施人力资本战略;积极审慎推动土地制度改革,逐步建立城乡统一的土地流转制度;全面实施金融改革,积极解除“金融抑制”,有效支持实体经济;切实改革,为企业经营活动“松绑”“减负”,激发微观经济活力;大力实施教育改革和创新驱动战略,培育高水平人才,有效建设创新型国家。

20日,万博新经济研究院院长滕泰在证券日报举办的“第十一届中国证券市场年会”上发表演讲,就推动供应侧结构性改革提出了“放松供给约束”的药方。

## 一周焦点

“供给侧改革”正成为一个新的热词。在11月18日召开的2016年《财经》年会上,经济学家们不约而同地谈及这个话题。国务院发展研究中心高级研究员吴敬琏在发言中指出,之所以经济下行压力加大,“原因是供给侧发生了问题,包括劳动力无限供应的状况也就是人口红利的消失和全要素生产率增速的下降。”依照此逻辑,他提出要通过提高效率,特别是通过创新来提高经济活动效率,以改变经济情况。

经济学界的热议,是对习近平总书记在10月12日召开的中央财经领导小组第十一次会议上提出的“在适度扩大总需求的同时,着力加强供给侧结构性改革,着力提高供给体系质量和效率”的回应。对此,李克强总理在17日召开的“十三五”《规划纲要》编制工作会议上也强调,要在供给侧和需求侧两端发力促进产业迈向中高端。

中国经济总量已超过10万亿美元。

在这样的体量上继续发展,过度依赖投资和出口拉动是不可持续的。财政部财政科学研究所原所长贾康解释称,供给方面大

有五项:劳动力、土地代表的自然资源、资本、创新力量、制度安排。

前面三项在经济体系中等收入阶段之前,作用非常明

显。过了中等收入阶段以后,更多需要强调的是后面两项——科技创新和制度创新。

本届政府正在带领中国经济从“求快求大”向“求优求精”转变。这条路上为什么要推进供给侧的结构性改革?中国人民银行货币政策委员会委员黄益平认为,宽松的货币和财政政策支持经济增长的可能性已非常低。世界经济,也包括中国经济的增长前景,更多的是取决于结构改革。

目前,在中国,服务业已经占到GDP的一半,实现了对制造业的反超且升势不减;消费对经济增长的贡献率达到60%,且消费升级,增长强劲。在此背景下“加强供给侧结构改革”正当其时。那么,具体内容应该是什么呢?

贾康此前在上海证券报上撰文提出的政策建议是:立即调整人口政策,从控制人口数量转向优化实施人力资本战略;积极审慎推动土地制度改革,逐步建立城乡统一的土地流转制度;全面实施金融改革,积极解除“金融抑制”,有效支持实体经济;切实改革,为企业经营活动“松绑”“减负”,激发微观经济活力;大力实施教育改革和创新驱动战略,培育高水平人才,有效建设创新型国家。

20日,万博新经济研究院院长滕泰在证券日报举办的“第十一届中国证券市场年会”上发表演讲,就推动供应侧结构性改革提出了“放松供给约束”的药方。



400公里以上,平均电耗13千瓦时以下;2020年,将实现续航里程500公里以上,百公里电耗11千瓦时以下。另据悉,小型专属纯电动汽车PE平台上开发的纯电动汽车,到2020年将实现续航里程400公里以上,最小百公里电耗8千瓦时左右。

目前,吉利汽车已经与康迪汽车、知豆汽车合资成立了电动汽车公司,生产销售的主力车型也是小型纯电动汽车。

据了解,吉利新能源汽车发展战略“蓝色吉利行动”中,承诺提前全面实现2020年国家第四阶段企业平均5.0L/百公里燃油消耗限值;实现到2020年新能源汽车销量占吉利整体销量90%以上;其中,插电式混动与纯电动新能源汽车销量占比达到65%,纯电动汽车销量占比达35%。



近年来,福建省总工会精心策划的每年度百名劳模系列宣传活动,旨在通过拍摄劳模肖像、收集劳模历史照片、举办劳模风采展、出版劳模风采录、制作劳模个性化邮票、推出劳模公益广告、组织劳模进校园等活动,让劳模精神和精彩在全社会得以传导、传承与传唱。

11月21日,在福建省第三届职工文化节开幕式上,省人大常委会副主任、省总工会主席张广敏,省总工会党组书记、副主席陈震,厦门市委常委、政法委书记、市总工会主席詹沧洲等领导向最耀眼的明星——劳动模范赠送个人肖像和《劳动·影像——福建省百名劳动模范风采录》、个性化邮票。

刘冰新 包云香 薛晓秋 李心  
摄影报道

# 国网宝鸡供电:保暖内衣送孤儿



“这衣服既漂亮又暖和,穿上它冬天再也不怕冻了!”11月15日,接过崭新的保暖内衣后,陕西凤翔“若瑟之家孤儿院”的孤儿苏美丽露出了灿烂的笑容。

和苏美丽小朋友一样高兴的还有苏新园、苏莹花等12名孤儿,因为她们每人都收到了一件温暖的保暖内衣。这些保暖内衣全部是宝鸡供电公司志愿者和致壹柒公益团队爱心人士捐赠的。

当日,宝鸡供电公司10余名志愿者和致壹柒公益团队的爱心人士来到孤儿院,开展“严冬送温暖关爱孤儿”活动。他们不仅为孩子们送去了保暖内衣,还送

去了4吨煤炭以及米、面、油和棉衣、文具等物品。

在送上慰问品后,志愿者们和孤儿们一起聊天、画画、做游戏,整个孤儿院里充满了欢声笑语。中午时分,大家还与孩子们一起包饺子、吃饺子,使孤儿们找到了与家人一起生活团聚的感觉。

据了解,近年来,在致壹柒公益团队创始人、宝鸡公司城北输电运维二班班长蔡瑞杰的带领下,供电公司和社会各界参加公益的人越来越多,现已已有700多人加入公益团队。今年以来,他们开展类似公益活动已有20多次。(康娜)

# 菜花田边的“湖南猛子”

江苏省兴化市兴能公司电力工程分公司线路班班长于磊,是来自湖南的一名小伙子。2004年南京工程学院毕业后,来到了陌生的小城兴化,成为电力系统一名普通的线路工,一干就是11个年头,他用踏实肯干的工作作风体现着一个“湖南猛子”的质朴与坚韧。

## 施工现场 他拼搏前行

拼搏,彰显着他坚强的意志。2012年7月10日凌晨,突如其来的雷暴雨造成多条线路受损。他连夜赶赴现场,因折断的树木造

成道路受阻,车辆无法通行,于磊与他的班员只能徒步前行。原本20分钟的路程,他们却足足走了两个多小时。他们连夜勘查受损线路,研究抢修方案,为抢修争取了宝贵时间。担任线路班长期间,他先后高质量完成了16条110KV线路、11条35KV线路施工任务,总长达300多公里,这为他赢得了“湖南猛子”的外号。

## 特殊环境 他忘我付出

担当,承载着他无私的胸怀。2015年8月,台风“苏迪罗”席卷兴化,他冒雨赶赴巡

查,加固跨越架。狂风暴雨中,任何雨具都已失去意义,他索性脱掉雨衣,冲进如注的大雨中,奋力抢修加固,确保跨越架的安全。在于磊和同事们的努力下,特高压泰州站工程推进进度始终排在全省前列。

## 面对“大家” 他愧对“小家”

敬业,承载着他无私的品质。2006年成为丈夫,2007年成为父亲,然而这么多年来,于磊与妻女见面的次数屈指可数。都说养儿能防老,父亲60大寿,作为独子的于磊本应回去庆贺,他却因工作无法成行,生日宴席上,父亲打来电话,有些无奈地说:“就差你一个人了!”这句话至今一直在于磊的耳边回响。

11年来,独自一人在陌生小城打拼的他,夜深时也曾思恋远方的家人,但于磊从未想过离开,他已经爱上了这座小城,更爱上了这个给千家万户带来光明的事业。

(魏庆锋 陈健 申祝存)